

我省高三、初三学生昨天平静有序复课

久违的晨会, 校长们难免特别动情 满满仪式感, 同学们怀着感恩的心

本报记者 金丹丹 沈蒙和

昨天一大早,阳光明媚。我省的高三、初三年级学生率先复课了!一大早,钱报记者就来到各学校门口,见证了“最长假期”后这特别的开学第一天。

记忆中,还是寒假前那个满目冬日萧瑟的校园,而此时,教学楼外的樱桃树已结满了果子,长廊的紫藤花架下挂起了浪漫的紫色小瀑布,在操场上再一次进行久违的晨会,拂过脸颊的风儿带着暖意。

和老师、同学们再一次在教室里朝夕相处,大家隔着口罩,隔着一米的“社交距离”,仍可以看到对方笑意盈盈的眼睛。

“从来没有那么期待开学!”很多同学发出这样的感叹。

听着校园里重新响起的朗朗读书声,老师们也很感慨,这一天,等了六十多天啊。

▶ 杭州景成实验学校901班同学设计的开学首日朋友圈



◀ 保俶塔申花实验学校给同学们特别准备了欢迎黑板报

A/ 刷市民卡、测温,顺利进校园 校门口的师生啊,熟悉又陌生 ”

昨天早上7点不到,钱报记者来到了杭州市天杭实验学校。校门口,校长邱曙光和老师们站在两侧,迎接同学们的到来。校门口布置了四个通道,其中通道二和通道三是学生入校的主通道,通道前方,是安静等待的红外测温仪。

7点整,第一个学生来啦!小姑娘背着双肩包,左右手各拎着一个袋子,戴着粉色的口罩,步行到校门口。

“早上好!”隔着口罩,校长邱曙光和小姑娘互相问好。小姑娘走进通道,拿出市民卡在机器上刷健康码,站立让机器测温,几秒钟后,顺利通过,往教学楼方向走去。

7点10分左右,校门口的学生多了起来。穿红马甲的老师,提醒孩子们保持一米间隔,排队从两大通道通行。同学们有的步行,有的推着自行车,虽然隔着口罩,但看得出来,见到学校大门和老师们都有点小兴奋。

7点30分,全校214名初三学生全部顺利进校。

校长邱曙光说,孩子们入校的整个流程之前已经“云模拟”了很多遍。前一天,老师们又给初三孩子们开了网上视频会议,把一天的流程为孩子们再推演了一遍,并特别强调了几大注意事项。昨天正式上课后,班主任和任课老师还会在教室里给孩子们再一次的提醒,“特别是在课间,

孩子们两个多月没见了,见面后有很多话要聊。但我们希望,孩子们在校有一米的社交距离,”邱校长说,开学前几天,老师们和孩子们在教室里都被建议戴口罩,“戴了口罩,对学习和教学来说,肯定有一定程度的影响。但不要紧,这段时间,我们可以把动作放慢。”

邱校长跟老师、同学们都开了个玩笑,这样“慢下来”,就有点像在高原上,不要剧烈活动,不要心情起伏太大,上课可以讲少一点,让学生自我思考、自我作业时间长一点,课间,大家的动作也可以放慢一些,比如去洗手间时间不够,上课的时间也可作压缩,“第一周,放慢节奏,不着急,慢慢跑。”

B/ 这是一次久违的重逢,校长们语重心长 谢老师谢父母谢社会,同学们给你颁奖 ”



安吉路实验学校同学设计的奖状

到校第一天,同学们也收到了老师们准备的各种贴心小礼物和走心小活动。

杭州高级中学的每个同学,都开心地领到了一个“红包”,里面有“宝贝”——口罩、消毒液和一封信。这封信是校长蔡小雄写给同学们的:“开学迟到了,高考延期了,但你仍拥有绝不迟到的未来。

学习无关早晚,努力只争朝夕……无所谓‘迟到’多久,只在乎‘归来’与否。”

昨天,杭二中校长尚可可通过视频给全体高三学生上了开学第一课,让大家豁然开朗。尚校长也在课上向所有同学提出了一个设问:高考延迟一个月,我们该如何抓住机会?“这一个月对每位同学都是公平的,但对每位同学产生的效果和作用是不一样的,主动权在每位同学自己手中。”

返校第一天,杭州市夏衍初级中学的初三师生们一起参加了一场“梦想仪式”——班主任给每个同学都发了中考梦想卡。大家写下了自己的梦想与目标,学互相分享、互相督促与激励。

杭州市丁兰实验中学的同学们在操场上进行了久违的周一晨会。学校书记、副校长吴轶玲动情地说,从未有久别重逢,会像昨天这样充满期待,每一位老师和学生的平安返校让大家倍感欣慰,“我们更加珍视生命的意义,也更加珍惜在

校学习的机会。”

杭州市安吉路实验学校九年级的同学带来了一份特别的礼物,他们精心制作的奖状。在刚刚过去的漫长寒假,同学们感受到来自很多人的关爱和帮助。复学首日,带着满满感恩之心,同学们要将奖状亲手颁给心中最想感谢的那个人——

有同学给老师颁发“宇宙第一天团奖”、“金光导师奖”、“最具激情奖”,感谢老师坚持线上授课,网课妙趣横生,感谢老师细致的作业批改,耐心的个别辅导;有同学给爸爸妈妈颁奖,称他们是“网课最佳助理”、“最佳大厨”,还有“最劳心妈妈奖”、“强大后盾奖”、“关怀备至奖”,感谢父母在这个特殊的时期陪伴左右,悉心照顾;有的同学给自己的学伴颁奖,感谢他们在假期里给予自己的帮助;还有同学给医护人员、社区工作者、小区志愿者颁奖,感谢他们的美逆逆行,让我们岁月静好……

C/ 久不见神兽,老师们掩饰不住的激动 家里安静了,母亲却有淡淡的忧伤 ”

许久未见面,再回到教室里上课是一种什么感觉?一位初三科学老师上完两节课后掩饰不了激动:“在教室里,看着孩子们讲课的感觉真好!”

她说,上了两个月的网课,都是隔着屏幕给同学们写板书、讲解知识点,看不到每个人的脸,没法得到及时的反馈。“开学的第一节课,我发现每个孩子精神状态都特别好,坐得很端正,很专注地听课。真的被感动了。”这位老师说,隔着口罩,还

是能看到彼此笑得弯弯的眼睛。

“孩子们有好几个月没见了,说不完的话,提醒大家课间不聚集,隔着过道还是聊得超开心。”这位老师说,“原本板书我习惯写在黑板上,两个月网课,板书都在平板上,今天就用平板投影在屏幕上的方式。需要一个过渡适应期。”

一位初中数学老师表示,第一周的课程还是很注重衔接,比以往上课会放慢些节奏。

“神兽归笼”,很多家长按捺不住放飞的心情,也有妈妈表达了自己淡淡的忧伤,“网课期间,天天从早到晚和娃斗智斗勇,都觉得人要炸了。现在,娃去学校了,看着安静下来的家里,又觉得空空荡荡。从娃上小学到现在这些年里,朝夕相处这么长时间也真的没有过。接下来娃会很辛苦地为未来拼搏,以后再难有这样的亲子时光了,有点舍不得。大家都加油吧!”